

青县一名男子——

肺部“变白”，竟是一颗蛀牙惹的祸

本报讯（记者 何晓玲）近日，青县一名男子因咳嗽、憋气来到沧州市第五医院（青县人民医院）呼吸肿瘤科就诊。CT影像显示，该男子右侧肺部已经全部“变白”。经诊断，患者病情竟与其口腔内的蛀牙有关。

据沧州市第五医院呼吸肿瘤内科医生金玉珍介绍，一名

男子近日前来就诊。他自称已经咳嗽10多天，在其他医院按肺炎治疗，但没有明显效果，并且出现了发热、胸闷的症状。

医生为这名男子进行了肺部CT检查，结果让人震惊：他的右肺全部呈白色。

“这就是俗称的‘白肺’，考虑是肺脓肿、脓胸引起的，也就

是患者的右肺出现脓肿，右侧胸腔里全部是脓液。CT检查结果显示，与3天前相比，他病情进展迅速，我们当时就下了病危通知书。”金玉珍说，“肺脓肿多发生于误吸危险物质或免疫力降低的患者，男多于女。而这位患者才34岁，平时体质不错，甚至很少感冒。”

医生马上对这位患者进行抢救。他们利用引流的方法，将其胸腔的积液引出来，反复冲洗胸腔，积极进行抗感染治疗。同时，他们将患者的脓液送检，明确致病菌类型。

经过检查，该患者感染了牙髓卟啉单胞菌、牙龈卟啉单胞菌、卵形拟杆菌、龋沟产线菌，均

属于口腔内的厌氧菌。如果患者酗酒，容易将厌氧菌吸入肺部。经过询问，该患者确实在生病前有过醉酒的情况，而且他有一颗蛀牙。

经过针对性治疗，该患者肺部积液逐渐被清除、吸收。日前，经医院复查，他恢复情况良好。

市第一职业中学推进文明校园建设

加强德育教育 打造“第二课堂”

本报讯（记者 苏少静）沧州市第一职业中学坚持育人为本、德育为先，通过开展丰富多彩的校园文化活动，帮助学生养成良好的行为习惯，促进身心健康。

沧州市第一职业中学成立了心理、礼仪、古筝、围棋、足球、篮球、广播站等社团，打造

丰富多彩的“第二课堂”，为学生们搭建了展示自我、健康成长的良好平台。

该校2020级幼儿保育专业的林磊同学说，他加入篮球社团已有两年时间，体会到了运动的快乐，也增强了团队意识。

在德育方面，学校除了举

行文明班级、文明之星、文明宿舍等评选活动，还开展了学雷锋主题教育活动、“践行劳动教育，铸就精彩人生”系列活动、“向国旗敬礼”主题活动，以及道德模范进校园、科技节等活动。

沧州市第一职业中学引导学生从一件件小事做起，养

成良好的行为习惯。经过不懈努力，学校形成讲学习、讲文明、讲礼貌、讲卫生的良好风气，先后被评为全国职业教育先进单位、河北省依法治校示范校、河北省学校安全稳定工作先进集体、沧州市文明校园创建工作先进集体。

沧县纪委监委：

选优配强农村“三员”

本报讯 今年以来，沧县纪委监委深入贯彻落实“四个为民”工程要求，持续加强基层监督力量，选优配强村级“三员”，促进基层全程全方位监督。

在沧县县委大力支持下，沧县纪委监委积极谋划部署，多次组织召开会议，选优配强

了“三员”队伍。截至目前，全县510个村共有纪检委员510人；共有监察联络员510人，其中监察联络员兼任纪检委员的有233人，占比46%；共有村务监督委员1298人，其中纪检委员兼任村监会主任的有322人，占比63%。

沧县纪委监委制定了《关于进一步加强农村“三员”建设的实施意见》《履职情况考核办法》等，为“三员”建设明确路线图，并建立工作日志记录簿、问题线索监督台账，全程记录农村“三员”履行职责情况。

为促进农村“三员”发挥作

用，沧县纪委监委制定下发动态监督任务清单，将人居环境整治、“三资”管理、疫情防控常态化作为重点监督内容，搭建高效便捷的履职平台。截至目前，各乡镇累计监督事项318件，已整改243件。

本报通讯员



近日，运河区人武部聘请北京航空航天大学周富大教授来沧，为民兵开展无人机技能培训。

周富大向民兵应急分队无人机操作手讲解了无人机的理论知识和实际操作技巧，以提升他们执行保障、救援等任务的能力。

魏志广 李金良 摄

青县

休闲农业一日游 入选省精品线路

本报讯（通讯员 张志强 记者 虎维双）日前，河北省农业农村厅发布16条休闲农业精品线路，青县休闲农业一日游精品线路入选。

该精品线路为：青县→广旺农庄→大司马特菜基地→运河堤路。其中，广旺休闲农业园区为国家AA级生态旅游景区，2020年被评为河北省5星级休闲农业园区，规划建设了现代农业科技展示区、绿色蔬菜生产区、休闲体验采摘区等功能区。大司马特菜基地总体划分为“一带、八区、两中心”，包含京杭大运河观光带、特色蔬菜采摘区、美丽乡村示范区等。青县运河堤路南起青县城北清州镇胡白庄村，北至青县马厂镇下马厂村，分布着大运河灰坝遗址、马厂炮台遗址等众多人文、生态旅游资源。

不文明行为曝光台

市区部分小区

车辆乱停乱放 占用消防通道

本报讯（记者 李婉秋）近日，记者走访发现，市区部分小区内存在车辆随意停放、占用消防通道问题。

记者来到网通新区B座，沿小区南侧的通道往里走，发现这里停放了不少车辆，而一旁单元楼的外墙上赫然贴着“消防通道 严禁停车”的提示牌。这些车辆让本就不宽的小路变得更加狭窄。

在御河新城西区，也存在车辆随意停放问题。记者看到，12号

楼南侧的通道两侧，灯杆上悬挂着“消防车道 禁止占用”的提示牌，但仍有一些车辆占用此通道。

在颐和家园6号楼和9号楼之间的通道上，停着十几辆车，而一旁的绿化带里竖立着“禁止停车”的指示牌。该小区5号楼南侧的消防通道也被部分车辆占用。

在颐和文园东区东门门口，地上画着禁停黄线，一旁竖立着一个写有“消防通道 禁止停车”的指示牌，4辆轿车仍在此停放。



为文明点赞

肃宁一女孩不慎和家人走散

河间警方帮她找到家人

本报讯（记者 苏少静）近日，肃宁县一名女孩在河间游玩时，不慎和家人走散。在河间警方的帮助下，这名女孩找到了家人。

7月3日22时许，河间市公安局果子洼派出所民警、辅警在位于奥林托斯卡纳小镇的河间“不夜城”执勤时，遇到一名与父亲走散的女孩前来求助。

民警一边安抚这名女

孩，一边详细询问其走散过程。

经了解，这名女孩今年11岁，当晚到河间“不夜城”游玩时，不慎和家人走散。女孩的父亲苏某某，是肃宁县河北镇人。

民警联系到女孩所居住村的村干部，又通过村干部联系到了孩子的父亲。随后，女孩的父亲赶到，将她接回家中。